



未能重演去年首战逼平对手的好戏 第一战:河南四五 0:2 北京国安

未进状态 焉不完败?



小马丁内斯洞穿四五大门



首战折戟河南四五出师不利

□晚报记者 郭韬略 北京报道

3月30日,21时25分,北京丰体中心,距离终场还有5分钟,北京国安在后场发任意球,30号张永海不紧不慢地拿着皮球反复摆弄,如此拖延时间的举动终于超出了主裁判王学庆的忍耐范围,后者快步上前,出示了一张黄牌,从北京球迷看台上传出了一片掌声。时间倒退一年,那个时候想方设法拖延时间的四五队的队员,而这时,2:0领先的優勢终于让北京人有了用其人之道还治其人之身的机会。最终他们没有失望,如愿拿到了3分。

首战 折戟之比赛前

双方主帅大放烟幕弹 票贩子却不关心赛果

去年河南四五队的中场处子秀给了包括国安队在内的所有人一个大大的意外,所以当两队巧合地又一次在今年的首轮相遇的时候,对去年那场交锋的深刻记忆让两地媒体都对这场比赛格外关注。

“过去的事情就让他过去吧,关键还是现在,我们的目标就是三分,所以还是会全力进攻的。”北京国安队主教练李章洙在赛前说。

“国安队比我们强,我们要做的就是防守,防守,再防守。”贾秀全接受北京电视台记者采访如此说。“记者跟我说,李章洙要攻攻攻,我当然就说防防防了。”比赛当天的早上,贾秀全如此解释自己的言论。徐云龙伤好了,迪亚哥也好了,对方主力中除了杨璞其他人都能上场,这对于四五队来讲并不是好消息。“不

能管别人怎么样,我们首先得做好自己的。”对这些消息,贾秀全并不在意。

事后看,两位主教练赛前的说法都颇有放烟幕弹的意味,不过丰体中心外面的票贩子却并不关心事先的斗智斗勇。“票面50块钱的票20块钱卖给你,主要是这场比赛没悬念,国安肯定赢啊,下一场打鲁能可不是这个价了。”比赛前3个多小时,一个票贩子在场外如此拉生意。

“你怎么知道国安肯定赢,去年不就平了吗?”

“唉,那是国安没把河南当回事儿,今年就不一样了。”

“如果国安不赢,我再把票退了,行不?”

“没问题!”票贩子对于记者的玩笑话还是一副认真的样子。

而最终的结果还是没有超出票贩子的预料。

首战 折戟之比赛中

国安“不攻”四五“不防” 主动权拱手相让

比赛开始后,想象中的一面倒场面并没有出现。李章洙显然不会让“过去的事情”就那么轻易过去,面对以防守著称的这块硬骨头,他排出的竟然是一个451阵型,只留前锋迪亚哥一个人担当箭头人物,而崇尚进攻的国安并没有把全部精力放到进攻上,而是很强调控球,强调节奏,打起来非常有耐心。

追求攻守平衡的贾秀全也并没有祭出老虎不出洞的战术,队员们在有机会的时候还是非常大胆的前压。一段时间内,四五队还占据了场

上优势。第9分钟,队长陆峰拿球后左路突破,完成了双方的第一次射门。

虽然没有进球,但如果能将0:0的比分保持到上半场结束,局势对于四五队来说应该是很有利的——随着时间的推移,只有拿三分一条路可走的北京队肯定愈发急躁,但是第38分钟在防守角球时的一次致命失误,给了北京国安得分的机会,四五队也由此进入了对方的套路里,将主动权拱手相让,并一步步走向失败。

首战 折戟之胜负手

小马丁内斯成“梦魇” 四五外援发挥逊色

第38分钟,北京国安获得角球机会,陶伟将皮球传到四五队禁区的时候,长人林立的四五队后防线竟然轻而易举地让出了位置,让身高仅1米76的小马丁内斯轻松起跳头球攻门改写比分。

而这仅仅是小马丁内斯出色表现的一个缩影,整场比赛中,速度奇快、脚下技术娴熟的马丁内斯成了四五队的梦魇。上半场他在左路的强力突破不仅让四五队的右路进攻无从发挥,而且让何滨和李昭楠在防守时也疲于奔命。下半场为了加强对他的看管,贾秀全早早用姚冰换下了李昭楠,但又换到右路的小马丁内斯依然非常活跃。第79分钟,小马丁内斯突破后

下底传中,四五队后卫解围后,被对方替补上场的9号杜文辉禁区线上劲射破门。

相比小马丁的出色演出,四五队昨天先后披挂上场的4名外援,毕竟还和全队磨合不够,发挥要逊色得多。下半场被换上场的奥利萨德贝原本可以在本场比赛中结束他长达3年的进球荒,可惜他在第49分钟接吉奥森的传中头球攻门击中了门柱,也丧失了迅速扳平比分的机会。

对于包括4名外援在内的所有队员的表现,贾秀全表示:“大伙儿还是非常努力的,但都不在比赛状态,第一场比赛历来都很难打,这么长时间了,队员们第一次打正式比赛,对比赛的节奏、赛场的气氛都还不太适应,相信我们会一场比一场好。”

首战 折戟之人物志

昨天在丰体的看台上还出现了多位重量级人物:国家队总教练、执行主教练杜伊和福拉多,中国队前任主教练米卢。

如果说米卢只是趁来华的机会顺便关心一下中国联赛的话,拉杜二人的目的则是非常明显:两队当中有多名队员入选了将于4月份前往美国拉练的国家队大名单,其中也包括河南四五队队长陆峰,不过一场比赛过后,陆峰并未赢得杜伊的肯定。

本场比赛中,改打左前卫的陆峰依然是四五队进攻中最大的亮点,前20分钟,陆峰在左路积极的跑动和接应就赢得了两次射门的机会,可惜角度太正被对方门将扑到,第9分

首战 折戟之记者谈

有了前所未有的大投入,有了多位名角加盟的豪华教练组,再加上去年有过客场顽强逼平北京国安的战绩,球迷当然更有理由期盼更好的结果,最终0:2完败的结局自然也让人颇感遗憾。

不过平心静气地考虑一下,这样的结果并非不可接受。北京国安去年仅仅以一分之差屈居亚军,而河南四五队直到最后机会还在保级泥潭里挣扎;去年国安被逼平多少吃了轻敌的亏,但没有哪个职业教练会两次跳进同一条河里,更何况老江湖李章洙,而且这是人家的主场。

如果从更积极的层面看待问题,也会发现不少四五队的亮点:比如球队场面上并不落下风,进攻中也有了更多的办法,下半场还一度压着对手打;比如外援前锋不再像以往那么“水”,吉奥森毕竟是在中

米卢现场观战 杜伊没看上陆峰

钟,他在禁区前巧妙直塞给吉奥森,后者横传门前,可惜肖智稍慢一步没能赶上。同时在新位置上,陆峰在防守中也表现不错,每次回防都相当及时,也化解了几次对方的进攻。不过毕竟是在一个自己不太熟悉的位置,相比以往在后腰的发挥,陆峰有威胁的传球少了许多。

而赛后杜伊给出的评价或许会让河南球迷失望:“我关注了一下河南队队长的表现,他确实距离国家队的要求还有不小距离。”不过这并不意味着陆峰完全没了机会,只要在4月份的美国拉练中充分发挥出自己的特点,依然有可能在国家队找到自己的位置。

对于自己的表现,陆峰表示:“还行吧,算是正常,毕竟是第一场比赛,大家都在逐渐找感觉,相信我们会一场比一场踢得好。”

输球了,不要紧咱们慢慢来

超打拼过好几年的,拿球分球传球都有一定的威胁性,比赛前两天才赶到队中的奥利萨德贝击中门柱的那个头球固然让人遗憾,但还是显示出了一定功力。贾秀全在赛后说“我们还没进入比赛状态”,这并非托辞。

联赛刚刚打了一场,完全没必要急于下结论,即便是寻找一个标杆的话,那也是下一场的比赛更合适一些,至少对手辽宁队在实力和四五队更接近,航海体育场对很多球队来讲也是个“魔鬼主场”。

就像一场胜利不足以证明就是成功一样,一场失利同样不足以证明就是失败。给教练给队员都多一些时间多一些宽容,那样我们才能看得更清更真实。即便是二年级,也还是个新生,一切还得慢慢来。

晚报体育评论员 郭韬略



中超开锣

中超 开锣之开场白

3月29日下午,2008年中超联赛开幕式在成都体育中心上演。对于阔别中国足球顶级联赛两年的四川球迷而言,当天就是一个盛大的节日。25分钟的开幕式表演简单而热闹,前奥运会体操冠军刘璇和“好男儿”王致献唱了本届中超的主题曲《超越》。随后的揭幕战激烈不乏精彩。然而,当

被昏哨和谢亚龙搅了

天这台大戏的背后也有遗憾:裁判的多次判罚引起双方教练和球迷的不满,“黑哨”的喊声响彻全场;当然,这样的场合也少不了四川球迷首创的“下课”,它指向了中国足协副主席谢亚龙,本该宣布中超“五世”开幕的他让中国足协副主席南勇替他宣布开幕,比赛没完就只能提前离场。

■首轮战报

首演掀进球风暴

上海申花 2:0 深圳上清饮
天津泰达 4:0 浙江绿城
大连海昌 1:0 青岛中能
长沙金德 2:2 长春亚泰
成都谢菲联 1:1 辽宁宏运
北京国安 2:0 河南四五
山东鲁能 0:0 陕西中新
武汉光谷 1:3 广州医药